



Ведущий страницы Евгений ЗЕМЛЯНИКИН

Бьём тревогу

Шаг вправо, шаг влево – и ты инвалид!

В недавнем прошлом люди по традиции ходили смеясь, поворачивались друг к другу, что-то рассказывали, нещадно жестикулируя руками, а теперь? А теперь идут по струнке, как правило, гуськом, по одной стороне, часто оглядываясь, нервно прижимая к бокам сумки и портфели. В глазах ожидание чего-то неприятного и неизбежного.

И эти ожидания нередко сбываются. Стоит только потерять бдительность, как мимо без звука пролетит на предельной скорости самокатчик.

Господи, думаешь, а что было бы, если б этот гонщик не справился с управлением, а ты в этот миг нечаянно шагнул вправо или влево? Всё – больничная койка, а потом и инвалидность... Кошмар!

Таких происшествий, как показывают сводки ДТП, каждый день происходит немало, в том числе и в нашем городе. Проблему пытаются решить

на законодательном уровне (например, ограничить скорость, навесить на самокаты опознавательные номера, запретить кататься вдвоём и т.д. и т.п.). Но это всё полумеры. И они не исполняются.

Владельцы самокатов хотят быстро окупить приобретение, а потом получать прибыль. Им до лампочки, кто берёт напрокат их мобильное средство передвижения – новичок или неадекватный гражданин, а может и нетрезвый. А

должно быть так: вся информация заказчика должна сразу отражаться (прошёл он курсы обучения езды на самокате, каково его психическое здоровье, имеет ли право по возрасту и т.д.).

Решение этой проблемы требует немедленного вмешательства, иначе полк инвалидов будет пополняться в геометрической прогрессии!

Максим КОЗЛОВ
НА СНИМКЕ: на этот раз не обошлось...



Пересмешник

Храп мой – Враг мой

Храпел всей сопливой
утробой.
Доколе храпеть одному?

А. Строганов

Наталью, и Ольгу,
и юную Капу,
Неполных семнадцати лет,
Я всех разогнал
оглушительным храпом,
Теперь я храплю тет-а-тет.
Всё вроде бы в норму пришло,
Но однако,
Покой обрести не дано.
Намедни от храпа

сбежала собака,
В ночи сиганула в окно.
Не стало в квартире
кота-хитрована –
Он в доме напротив живёт.

Остались верны мне
одни тараканы:
Их даже мой храп не берёт.

Эх, хорошо бы!..

Был бы я венецианцем –
Никуда б не уезжал.

А. Кушнер

Хорошо венецианцем
Никуда не уезжать.
Или в Конго африканцем
Под лианами лежать.
Бросить Мойку и Фонтанку,
Не дождавшись перемен,
Завести себе смуглянку
На Таити, как Гоген.
Иль во Франции нескудной
Бросить якорь, например.
И тогда б ты был не Кушнер,
Был бы ты Ги де Кушнер.

Анатолий ГРИНЕС



Глупо сейчас искать виновных: мы давно живём по принципу – хотели как лучше... Естественно, получается как всегда. Хотели быстро вырастить лесополосу, и заселили наши города и другие населённые пункты чудовищем – клёном американским яснолистным (по науке иновазийный вид). Этот сорняк растёт за лето на 1,5 – 2,5 и даже три метра. Взрослое дерево выпускает не одну тысячу вертолётных семян, которые разлетаются на сотни метров. Срубленное дерево тут же начинает плодиться: из земли от корней появляются не один десяток побегов. Даже трухлявый пень этого монстра не перестанет производить себе подобных.

Рядом с домом

"Древодёры"

почему косарей-вандалов не инструктируют и не инспектируют

...Как-то на Волге мы причалили к одному островку и были поражены. Он весь зарос этим мигрантом. Под деревьями абсолютно ничего не росло, ни травинки, ни былинки. Говорят, после уничтожения этого захватчика земля долгие годы остаётся бесплодной: все соки выпиты...

А сколько бед приносит людям эта хрупкая, пористая древесина! Даже после среднего ветра, не говоря уже о снегопадах или обледенениях: десятки наклонённых в разные стороны деревьев падают на дороги, тротуары, автомобили, калечат людей. Конечно, и другие виды деревьев не всегда могут устоять против стихии, но эти в абсолютном большинстве.

Заметим, кстати, что этот клён внесён в Чёрную книгу флоры средней полосы России. Однако вырубать его запрещено, так как он относится к зелёным насаждениям 3-й категории. Жители нашего города пытаются противостоять захватчику. Стараяются посадить наши родные деревья: берёзы, липы, рябины, клёны, осины, сосны, ели, лиственницы или конские каштаны, дубы и даже

пихтовое дерево. Многие привозят с дач саженцы яблонь, вишен, слив, ирги, калины, сирени, японской айвы.

Но посадить – ещё не значит вырастить. Если не найдёшь покрывку от автомобиля, что неэстетично, или минимум четыре палки, чтобы соорудить ограждение, то считай, что твой труд уничтожен.

Подобрать какой-то термин или обозначение зверского отношения косарей-вандалов к посадкам не сразу получается. Есть понятие живодёры – люди, издевающиеся над животными. По аналогии их можно назвать – «Древодёры»! После каждого их налёта на дворы, убеждаешься, что вместе с травой уничтожены молодые, только что высаженные деревья. Но они губят и уже взрослые деревья!

Возникает вопрос: есть ли в городе служба, которая регулирует озеленение? Какие рекомендации выдаёт она управляющим компаниям, ТСЖ и прочим благоустроителям? Или это всё пущено на самотёк? Люди сажают, косари-вандалы уничтожают, а департамент благоустройства на-



блюдает и... разводит руками, что ли?

Евгений ЗЕМЛЯНИКИН,
фото автора
и Леонида КОЗНИНА

НА СНИМКАХ: Вячеслав Березенцев практически в одиночку высадил возле своего дома на ул. Родниковой, 6 целый сад с деревья-



ми, цветами и альпийской горкой. В свою вотчину косарей-вандалов он не пускает; это дерево рухнуло между домами №91 и 89 по ул. Беллинского от недавнего майского снегопада; эту сосенку возле дома №102 по ул. Генкиной пытались спасти, но опоздали: горе-косари сделали своё чёрное дело.

P.S. Иновазийными или чужеродными видами называют растения, которые попали на новую территорию и стали активно размножаться. Кроме вышеперечисленного «американца», в южных районах страны борются с красным дубом, ясенем пенсильванским, топодем белым, а повсеместно с борщевиком Сосновского, золотарником канадским и ещё не одним десятком различных захватчиков.